

UNIVERZITA SV.
CYRILA A METODA
V TRNAVE



SPRÁVA O VYHODNOTENÍ SPĚTPEJ VÄZBY ŠTUDENTOV

FAKULTY PRÍRODNÝCH VIED
UNIVERZITY SV. CYRILA A METODA V TRNAVE
ZA AKADEMICKÝ ROK 2023/2024

PREDKLADÁ: doc. RNDr. Daniela Ondrejovič Chmelová, PhD.

Trnava 2024

ÜCMFPV

Správa o vyhodnotení spätnej väzby študentov Fakulty prírodných vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave za akademický rok 2023/2024

Vypracovala: doc. RNDr. Daniela Ondrejovič Chmelová, PhD.

Téma kvality vysokého školstva a vzdelávania už niekoľko rokov významne rezonuje v európskom priestore a je dôležitým faktorom pri ďalšom smerovaní budúcnosti vzdelávania vo vysokoškolskom priestore na svetovej, európskej, národnej, ako aj na inštitucionálnej úrovni. Kvalita vysokoškolského vzdelávania je v európskom meradle podchytená kľúčovými normami a štandardmi (ESG – European Standards and Guidelines for Quality Assurance), ktoré sú použiteľné pre všetky vysoké školy v Európe i agentúry na zabezpečenie kvality vzdelávania. V súčasnosti všetky univerzity na Slovensku, ako aj Univerzita sv. Cyrila a Metoda prechádza procesom revízie, optimalizácie, vylepšovania a rozvoja vnútorného systému kvality a zosúladuje svoje vnútorné predpisy so štandardmi Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo (ďalej len SAAVŠ). Súčasťou monitorovania a hodnotenia študijných programov je získanie relevantnej spätnej väzby od zainteresovaných strán, ktoré sa zúčastňujú na príprave metodiky jej vyhodnocovania. Študenti majú možnosť sa vyjadriť aspoň raz ročne prostredníctvom anonymných dotazníkov ku kvalite výučby a o učiteľoch študijného programu (štandardy pre študijný program, SAAVŠ, článok 11, ods. 2). Nezávisle od tohto štandardu Fakulta prírodných vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda (ďalej len FPV UCM) pripravuje a vyhodnocuje dotazníky spravidla dvakrát za rok od roku 2011.

Podnety a návrhy opatrenia/opatrení za akademický rok 2022/2023 a ich realizácia v akademickom roku 2023/2024

V predchádzajúcom akademickom roku (ďalej len AR) boli spracované a vyhodnotené dotazníky a z nich vyplynuli nasledujúce návrhy opatrení. V Tabuľke 1 sú tieto uvedené, ako aj ich realizácia v akademickom roku 2023/2024 a odkaz na dôkaz plnenia. Podarilo sa nám realizovať 75 % navrhnutých opatrení. V riešení opakovane zostáva rozšírenie možností otváracích hodín študijného oddelenia tak, aby to bolo vyhovujúce aj pre študentov externého štúdia, ako aj úprava laboratória mikrobiológie.

**Tabuľka 1:** Spracované podnety a návrhy opatrení vyplývajúce z dotazníkov študentami za rok 2022 ako aj ich náprava v roku 2023.

Podnet	Návrh opatrenia/ opatrení	Realizované opatrenia
Úprava úradných hodín študijného oddelenia aj pre študentov v externej forme štúdia	Návrh úpravy úradných hodín pre študentov v externej forme štúdia na úrovni rektorátu	V riešení
Stav mikrobiologického laboratória	V rámci Plánu obnovy boli podané projekty zamerané na modernizáciu výučbových laboratórií, aj laboratória mikrobiológie.	V riešení
Nedostatočne veľké učebne pri veľkých skupinách	FPV UCM disponuje niekoľkými veľkými prednáškovými miestnosťami v rámci budovy na Hajdóczyho. Počas prípravy rozvrhov si koordinátori dajú pozor na vhodné pridelovania miestností pre veľké skupiny. Ak sa nám to napriek tomu nepodarí, prosím v dotazníkoch špecifikujte, kedy ste mali problém s miestnosťami.	Pripomienka sa neobjavila v žiadnom hodnotení ŠP študentami za AR 2023/2024
Problémy s internetom na internátoch študentoch	Internátne budovy, kde sú ubytovaní študenti UCM nie sú pod správou UCM. Je potrebné sa obrátiť na zodpovedné osoby priamo v študentskom dome. V prípade opakovaného neriešenia problému na rektorát, úsek kvestora UCM .	Nie je v kompetencii FPV UCM, ale v kompetencii kvestora UCM.
Informovanosť o mobilitách	Aktualizovali sme časť zaoberajúcu sa priamo Erasmus+ programom na fakultnej stránke: http://fpv.ucm.sk/sk/onas/medzinarodne-vztahy.html V prípade otázok kontaktujte prodekanu pre vedu a medzinárodné vzťahy dominika.veselenyiova@ucm.sk Snažíme sa ich prehľadne zverejňovať na fakultnej stránke, najmä v časti aktuality. Sleduj tiež naše sociálne siete	V AR 2023/2024 bolo v októbri pre všetky ŠP na FPV UCM realizovaná úvodná hodina, kde sa v rámci celého spektra informácií o štúdiu na FPV UCM, venovala pozornosť aj mobilitám, postupu, ako aj kontaktnej osobe. Okrem toho na FPV, resp. UCM, boli realizované nasledovné aktivity:

	facebook (Fakulta prírodných vied UCM v Trnave) alebo instagram (@fpvucm).	<ul style="list-style-type: none"> • Štipendiá na výskumné pobyty v zahraničí (SAIA, 13. decembra 2023) • Erasmus – informačný seminár (22. apríla 2024, 17. apríla 2024) • UCM Erasmus days (12. október 2023) • Cyklus rozhovorov „ako sa študuje v zahraničí“
Vyššia a včasnejšia informovanosť o kultúrnych a spoločenských akciách	Snažíme sa ich prehľadne zverejňovať na fakultnej stránke, najmä v časti aktuality. Sleduj tiež naše sociálne siete facebook (Fakulta prírodných vied UCM v Trnave) alebo instagram (@fpvucm).	Pripomienka sa neobjavila v žiadnom hodnotení ŠP študentami za AR 2023/2024
Nerealizovať laboratórne cvičenia „zápočtovom“ týždni	Bude konzultované s vedúcim Ústavu FPV UCM s cieľom riešenia priebehu LC (OOŽP)	Žiadne LC neprebiehala blokovo v zápočtovom týždni alebo v skúškovom Pripomienka sa neobjavila v žiadnom hodnotení ŠP študentami za AR 2023/2024
Nízky koeficient hodnotenia učiteľa na FPV UCM týka sa 7,5 % učiteľov hodnotených na FPV UCM	Pohovor s vedúcimi Ústavov FPV UCM Návrh hospitácií pedagógov osobami zodpovednými za študijný program alebo nimi poverenými osobami Hodnotenie pedagógov aj v nasledujúcom cykle hodnotenia učiteľov na FPV UCM v 2023/2024	Realizované hospitácie na predmetoch s nízkym hodnotením Hospitácie za AR 2023/2024 http://fpv.ucm.sk/sk/o-nas/system-kvality-fakulty/2-uncategorised/158-hodnotenie-kvality-fakulty.html S výnimkou jedného pedagóga, vo všetkých prípadoch sa zvýšilo hodnotenie tak učiteľov na FPV UCM, ako aj predmetu <ul style="list-style-type: none"> - Avšak v jednom prípade bolo opätovné nízke hodnotenie predmetu, ako aj vyučujúceho, takže v AR 2024/2025 po dohode s osobou zodpovednou za ŠP, ako aj vedúcim Ústavu biológie a biotechnológie, budú tieto predmety realizované inými učiteľmi na FPV UCM

Podnety a návrhy opatrenia/opatrení za akademický rok 2023/2024

Z dotazníkov študentov vo všetkých stupňoch štúdia za akademický rok 2023/2024 vyplynuli nasledujúce postrehy a námety na riešenie. V nasledujúcej Tabuľke 2 sú sumarizované podnety, ako aj návrhy opatrení, ktoré sa budú realizovať v AK 2024/2025.

Tabuľka 2: Zoznam podnetov a návrhov opatrení podaných študentmi FPV UCM za akademický rok 2023/2024.

Podnet	Návrh opatrenia/ opatrení
Stoličky v prednáškových miestnostiach nie sú vyhovujúce (PMH01)	Výmena častí nevyhovujúcich stoličiek v miestnosti PMH01
Malé počítačové miestnosti	Adaptácia učebne na Hajdóczyho na počítačovú miestnosť (strednodobý cieľ)
Zvýšiť výber PVP v ŠP Aplikovaná biológia (Bc., Mgr.), Aplikovaná informatika (Bc., Mgr.), Biotechnológie (Bc., Mgr.), Chémia (Bc.)	Otvorenie PVP v uvedených ŠP (krátkodobý cieľ), úprava ŠP po dohode s osobami zodpovednými za ŠP (strednodobý cieľ)
V rámci rozvrhov sa snažiť vytvoriť priestor aj pre obed študentov	Počas prípravy rozvrhov si koordinátori dajú pozor na vytváranie priestoru na obed
Nízky koeficient hodnotenia učiteľa na FPV UCM týka sa 3,4 % učiteľov hodnotených na FPV UCM Nízky koeficient hodnotenia predmetov na FPV UCM týka sa 3,4 % učiteľov hodnotených na FPV UCM	Pohovor s vedúcimi Ústavov FPV UCM Návrh hospitácií pedagógov osobami zodpovednými za študijný program alebo nimi poverenými osobami - Hospitácie na predmetoch tvorba počítačových hier, web dizajn a technológie, softvérové inžinierstvo a nové a funkčné potraviny Hodnotenie pedagógov aj v nasledujúcom cykle hodnotenia učiteľov na FPV UCM v 2024/2025

Úlohou FPV UCM je zvýšiť kvalitu a flexibilitu vzdelávania formou inovácií a prepojenia obsahu študijných programov s potrebami vedomostnej spoločnosti a transportom vedeckých poznatkov získaných z takýchto študijných programov na našej fakulte do praxe. Hlavným cieľom vnútorného systému kvality je rozvíjanie funkcií kvality a jej zabezpečovania pri činnostiach fakulty. Politiku kvality je nevyhnutné implementovať do každej oblasti manažmentu, výchovno-vzdelávacieho procesu, ako aj tvorivej vedeckovýskumnej činnosti. Zabezpečovanie kvality je kontinuálny proces, ktorý sa nekončí externou spätnou väzbou, ale spracovaním hodnotiacej

správy, zhromaždením podnetov a návrhom opatrení. Tieto sa budú každoročne monitorovať a bude sa vyhodnocovať ich plnenie a odstraňovanie nedostatkov, ktoré bránia zvyšovaniu kvality študijných programov na FPV UCM.

Študenti, ďakujeme za pripomienky, aj tie pozitívne, aj tie negatívne, slušne formulované, ktoré túto fakultu posúvajú ďalej.